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r é s e n . 

A TÉLEKI-KORMÁNY bemutatko 
zott. Az a program, amit a minisz-
terelnök előadott, szavakban szürke, 
hangjában határozatlan. Nagy álta-
lánosságban mozgott — mint ren-
desen — és egyáltalán nem elégí-
tette ki még azoknak a várakozását 
sem, akik tudták, hogy hiszen — 
ez is Teleki-kormány. Lehet, hogy 
a beszéd kivonatos közlése még 
jobban tompítja a programnak ér-
tékét és lehet, hogy talán a taktika 
kivánta azt, hogy a bemutatkozás 
ne borzolja föl újból azoknak a 
szenvedélyét, akik a régi hajóból a 
viebe 'estek. De mindenesetre már 
az is valami, hogy a hajó kormá-
nyosának olyan munkatársai is van-
nak, akik nem a zátonyokat keresik. 
Bz elvégre talán többet jelent a 
programnál is, amit sokszor úgyis 
csak azért mondanak, hogy be ne 
tartsák. 

HEGEDŰS Loránd kijelentette, 
hogy nem lép be a kormánypártba. 
Egyrészt azért, mert liberális em-
ber, másrészt azért, mert nem akar 
az országnak ártani azzal a külföld 
előtt és nem akarja az ország bite-
lét rontani azzal, hogy mint pénz-
ügyminiszter egy konzervatív párt 
tag iá. Eonél igazabbat és súlyo-
sabb kritikát nem mondhat minisz-
ter — az őt támogató pártról. Ez 
nyilt beszéd, de különös, hogy az 
ország megengedheti magának azt 
a luxust, hogy oly kormányzó párt ja 
legyen, amelyről a pénzügyminisz-
ter is megállapítja, hogy ártalmas 
az országra. A pénzügyminiszternek 
pedig csak el kell hinni, hiszen ép-
pen azért nevezték ki a nagy tüle-
kedés ellenére, mert ért a dolgokhoz. 

EGYÉBKÉNT bár foglalkozni ko-
molyabban ezekkel a nyilatkozatok-
kal ; hiszen a mai helyzet átmeneti 
jellegű. De az a baj , hogy a lépcső-
fokok igen messze vannak egymás-
tól. A tempó lassú és a teendők 
homlokterében nem a legsürgősebb 
kérdések állanak. De bizonyos, hogy 
az átmeneti tempó is gyorsabb lesz. 
Í z akkor is bekövetkeznék, ha nem 
bíznánk benne. De a bizalommal és 
kitartással közelebb hozhatjuk a most 
még messzeeső lépcsőfokokat. 

Útban Görögország felé. 

Genf, dec. 1T. (MTI.) Konstantin 
görög király ós családja az Averov 
nevű hadibajón elindult Görög-
országba. 

A bukaresti bombamerénylet. 
Kolozsvár, dec. 17. (MTI.) Spyru 

Georgiu szenátor a romáu kamará-
ban elkövetett merénylet folytán 
szenvedett súlyos sérüléseibe bele-
halt. Coanda tábornok állapota 
javult . Greceanu miniszter teme-
tése tegnap ment végbe nagy 
pompával. Óriási tömeg jelenlété-
ben többen búcsúztatták a halottat. 

Bemutatkozott a Teleki-kormány. 
Beterjesztették az indemnitási javaslatot. A nemzetgyűlés ülése. 

Budapest, dec. 17. A nemzetgyűlés 
mai ülését 11 órakor nyitotta meg 
Rákovszky István elnök. A mult ülés 
jegyzőkönyvének hitelesitóse és több 
kérvény bemntatósa után &z elnök 
fölolvastatja a miniszterelnök és a 
kormány kinevezéséről szóló kor-
mányzói iratokat. E közben vonul be 
az ülésterembe Lukovich háznagy 
vezetésével az u j kormány. A kor-
mányzói kéziratok fölolvasása ntán 
Teleki állott föl szólásra és ismer-
tette a kormány programját. A föld-
reform ntán — mondotta — most a 
városok ügyére kell rátérni, az al-
kotmányreviziót kell megalkotni, a 
szomszéd államokkal a gazdasági 
kapcsolatot helyreállítani. A továb-
biakban a választójog megalkotását 
mondotta szükségesnek, amelyet 
szerinte szóFs alapokon, de nem 
olyan széles alapokon kell törvénybe 
iktatni, mint amelynek alapján a 
nemzetgyűlést választották. Szólott 
még a királykérdésről és a munkás-
biztositóról, amely, ugy látszik, 
vesszőparipája minden kormánynak. 

A miniszterelnök után Hegedűs 
Loránd pénzügyminiszter engedel-
met kérj; arra, hogy expozéját hétfőn 
mondhassa el, majd beterjesztette az 
indemnitást. 

Szünet ntán Eörffy Imre előadó 
elfogadásra ajánlotta az indemnitáBi 
javaslatot. Majd Ereky Károly szó-
lalt föl. Utána Huszár Károly a 

többségi párt nevében kijelenti, bogy 
az ország súlyos helyzetében az in-
demnitást megszavazza. Fontos kö-
vetelmény, — mondotta — hogy a 
termelés minden téren megindul-
hasson. 

Az országban a bosszú politiká-
ját tovább folytatni mm szabad, 
a kiengtsztelődés pelitikáját kell 

követni. 
Azt akarjuk, hogy a kormány ugy 
bent a Házban, valamint hivatalában 
és az országban erélyes és bátor 
politikát folytasson. 

Huszár után Czettler Jenő fej tet te 
ki véleményét elvbarátai megbizá-
sából. 

Friedrich I s tván : A keresztény 
nemzeti párt őszinte objektivitással 
fogadja a kormányt. Alaphibának 
tartja, hogy a miniszterelnök csak 
azért vállalta a kormányalakítást, 
mert kellett. Ma olyan miniszter-
elnök kell, aki elszántsággal jön 
erre a helyre. 

Teleki Pál gróf miniszterelnök: 
Más a kedv és más az elszántság. 

Friedrich I s tván : Örömmel üd-
vözli a pénügyminisztert, aki végre 
határozott programot akar adni. 

Az üléa 1 óra 45 perckor ért 
véget. A nemzetgyűlés legközelebbi 
ülését holnap délelőtt 10 órakor 
tar t ja és napirendjén az indemni-
tási javaslat tárgyalása szerepel. 

A felsőíanyai direktórium pöre. 
— A főtárgyalás huszonnegyedik napja. — 

A biróság pénteken folytatta a 
tanúkihallgatásokét. Több tann lé-
nyegtelen vallomása után Becsey 
Andrásné elmondta, hogy fér jé t 
április 27-én éjjel letartóztatták a 
vörös őrök és másnap elvitték Buda-
pestre tuezul. Vallomása szerint 
előtte kijelentette egy rendőr, ha 
legkiBebb ellenforradalmi mozgalmat 
észlelnek, a férjét megölik. Két hó-
nap mnlva férjét szabadon engedték 
Czibnla dr. és a direktórium közben-
járására. Elmondta, hogy a proletár-
diktatúra kikiáltása napján a Boros-
féle vendéglő előtt egy ismeretlen 
ember mondott beszédet. Azután 
Klein beszéde közben fölszólította 
Belováryt és Farkas Jánost, hogy a 
nép akaratából őket kinevezi direk-
tóriumi tagoknak. 

Elnök (Belováryhoz): Nem tudja, 
ki volt az az ember, aki először 
beszélt f 

Belováry: Azt hiszem, Andorka 
Sándor. 

Elnök: Tehát Belováryt és Far-
kast a nép akaratából választották 
m e g ? 

Becseyné tanú : Igen. Klein terro-
rizálta őket. 

Ezután a tana elmondja, hogy 
Klein a nép előtt kijelentette, hogy 
csak neki kell engedelmeskedni. 
Klein után Belováry tartott beszédet. 

Belováry: Ez nem igaz! Ez mind 
rágalom! 

Elnök: Ne orditson. Ez nem 
korcsma. Kikérem magamnak ezt a 
hangot 1 

Belováry: A tanú nem mond 
igazat. 

A tanú megmarad a mellett, hogy 
Klein többször fenyegette a népet 
és állandóan töltött revolverrel járt . 

Elnök: Czibula dr.-t ismerte ? 
Becseyné t a n ú : C/ibula dr. is 

kommunista volt. 
Czibula d r . : A tanú haragszik 

reám. Nem igaz, hogy kommunista 
lettem volna. Ezt még egyik tanú 
sem mondta. 

Elnök: Majd később megteheti 
észrevételeit. 

A tanú elmondta, hogy Czibnla 
dr. egy népgyűlésen sztrájkra szólí-
totta föl a mnnkásságot. 

Czibula d r . : Ez félreértés. Azon 
a népgyűlésen csak azt jelentettem, 
hogy a külföldi munkásság lépett 
sztrájkba a magyar munkásság ér-

dekeiért. Nem értette meg a tanú 
a beszédemet. Oda figyelhetett 
volna. 

Elnök : Mondott lázitó beszédet 
Belováry ? 

Becseyné t a p u : Igen. 
Belováry: Én nem mondtam lá-

zitó tartalmú beszédet. 
Becseyné t a n ú : Találkoztam Far-

kassal is, aki kijeleutette, hogy őt 
Fajka Lajos dr. terrorizálta és ta-
uitotta, hogy kommunista legyen. 

Elnök: Ez nem ide tartozix. 
Fajka d r . : Mivel támadások ér-

nek, kérem az elaök urat, engedje 
meg, hogy Farkas nyilatkozzék. 

Elnök: Nem lehet. 
Fajka d r . : Akkor kénytelen le-

szek lemondani védői tisztemről. 
Elnök: Farkasnak megengedem, 

hogy nyilatkozzék. 
Farkas: Nem igaz, hogy Fa jka 

dr. terrorizált volna engem. Hatá-
rozottan állítom, hogy a tanúnak 
ez az állítása valótlan. 

Heinzinger: Kijelentem, hogy én 
elfogatási parancsot kaptam Fa jka 
dr. ellen, mert azzal vádolták, 
hogy ellenforradalmár. 

Fajka dr . : Most hallom először, 
hogy ellenem elfogatási parancsot 
adtak ki. 

Heinzinger: Andorka Sándor adta 
ki Becseyné és Holló elvtársak föl-
bnjtására. Azt mondták, hogy nem 
tűrnek meg Felsőtanyán ellenforra-
dalmárt. 

Elnök: Elég volt. Bzeb a dolgok 
nem tartoznak a főtárgyai ás keretébe. 

I A tanút nem eskették meg. 
Újvári János elmondta, hogy Czi-

bula dr. elrendelte a gabonatekvirá-
lásokat, de sehol se használtak erő-
szakot. László Mihály tanú kihallga-
tása után Privimzki Is tváak hallgat-
ták ki. Elmondta, hogy lakásába 
vörös katonák behatoltak és onnan 
nagyobb m nnyiségü pénzt vittek el. 
Másnap letartóztatták, de szabadon 
engedték. A direktórium többször 
büntet te meg apróbb kihágásokért. 

A bizonyítás kiegészítése. 

Csányi György kihallgatása után 
a biróság a bizonyítás kiegészíté-
sére vonatkozó indítványok bejelen-
tését kérte a védőktől. 

Elsőnek Reiniger dr. indítvá-
nyozta Niedermayer Antal felső-
tanyai plébános kihallgatását. Indít-
ványozta továbbá Magyar Antal 
városi rendőr beidézését és két 
könyvszakértő meghallgatását. 

Balassa dr. kijelentette, hogy 
vádkiterjesztési célzatot lát az 
ügyész részóról. Indítványozza, sze-
rezzék be a közoktatási népbiztos 
rendeleteit, amelyekben a vallásokta-
tás megszüntetését rendelte el. 
Kéri Várhelyi József prépost meg-
idézését. 

Kertész dr. kéri Tucmayer Gyula, 
Barcsay Jánosné, Tuskó László, 
idősebb Kálmán Béláné, Gregus 
Ferencné, Fa jka Nelly, Nagy Já-
nosné, Lóki Józsefné, Kskas Géza 
megidézését, akiknek vallomásából 
bizonyítva lá tná a biróság, hogy 
i f jú Kálmán Béla a műkedvelő elő-

A munkásság az a szikla, amelyre a Jövő temploma épül... 
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adás botránybafullasztósában nem 
vett részt. 

Nekics dr., Bunkó védője indítvá-
nyozza Csányi János, Magyar Antal, 
Vetró Sándor és Sári Ignác rendőr 
megidézését 

Fiacher dr. kéri a főtárgy alásra 
megidéztetni Pilissy főhadnagyot, 
Laczkovits Mihályt, Marsó Pál szá-
zadost, Molnár Gyula hadnagyot, 
Tari Ilonát, Bncsezán Miklósnét, 
Fehér Györgynét, Till Viktort, 
Szolga Matildot, Hegedűs Sándort 
él Kucsera Pétert mint tanukat. 
Indítványozza, hogy a szegedi fő-
számvevőségtől kérjen a biróság 
kimutatást, amelyben tüntesse föl 
a főszámvevőség, hogy mennyi 
pénzt fizetett be a direktórium a 
városnak. 

Deutsch d r . : Bálint Gyula, Báló 
Imre, Üveges Lőrinc, Benedek An-
tal megidézését indítványozza vé-
dettje érdekében. 

Achachtitz dr . : Biró András, leg-
ifjabb Fajka János, Nosza Tóth Já-
nos, Üveges Mihály és Jámbory 
Lajos kihallgatását indítványozta. 

Fajka d r . : Veszelka Imre József, 
Nagy Mihály, Farkas István, Tur-
m a i E l e k , ifj. Hegedűs Sándor, Vár-
helyi József prépost és Szeg 
szárdy Imre tsnitó megidézését kéri. 

A bizonyítás kiegészítésére meg-
tett indítványok ntán az elnök tu 
domására adja a védőknek, hogy az 
ügydarabok szombat délig a védők 
rendelkezésére állnak a védelem 
megkönnyítése eéljából. 

Az elnök bejelenti, hogy a hét-
fői tárgyaláson két könyvszakértőt 
hallgat ki a biróság. 

Reiniger dr. kéri az ügyésztől, 
hogy az ügydarabok áttekintése 
közben a védetteikkel tanácskoz-
hassanak. 

Bzután az ügyész bejelenti, hogy 
a védők kérelmét teljesíteni fogja. 

Az elnök a tárgyalás folytatását 
a vonatforgalom korlátozása miatt 
hétfő reggel fél kilencre tűzte ki. 

KORZÓ-MOZI 
TBLEFON: 

Igasgatóoág 455. Pécs tár 11—85. 

Pénteken, szombaton és vasárnap 
deoeaber 17., 18. é« 19-én. 

Az amerikai filmgyártás 
legkiválóbb produktuma! 

TARZAB 
II. R É S Z : 

T A R Z A N 
s z e r e l m e . 
Előadások fél 6, negyed 7 és 8 órakor. 
I i n ipn tp 3, fél 5, negyed 7 és 8 érakor. 

SZAKMOZGALOM 
Munkásotthon épitési alap: 11.730.— K 

SZEMLE. 
A munkásmozgalom krónikája. 

Pesti levél. 
Budapest, 1920 dec. 12. 

(A Munka tudósítójától.) A világ 
valamennyi újságjának a hasábja 
prédikálja a népek közötti békés 
együttmunkálkodás £zükségességét. 
A győző államok kormányvezérei, 
diplomatái, közgazdászai, pénzügyi 
kapacitásai mind erről prédikálnak 
és csodálatos, de nem igen akad 
közöttük egy se, amelyik a prédi-
kálásnál tovább menne és csak-
ugyan azon munkálkodna, bogy a 
népek közötti békés együttmunkál-
kodás csakugyan megvalósulna. 
Igazában nem is a népek kösötti 
békés együttmunkálkodást kellene 
megvalósítani, mert hiszen azok 
soha se gyűlölték egymást, Bókkal 
inkább arra kellene törekedni, hogy 
a kormányzaton levő államférfiak 
és diplomaták tegyenek le arról a 
törekvésükről, hogy népek meg-
hódításával, országok elfoglalásával 
igyekezzenek a népeket áruként 
csereberélni és az igy elcsereberélt 
népeket egymás ellen uszítani. A 
népek megférnek egymás mellett. 
Azok nem akarnak egymásra törni, 
sokkal inkább akarnának munkájuk 
után emberi életet élni. Az, hogy 
a népek megférnek egymás mellett 
és békét kívánnak, leginkább a 
most Londonban megtartott rend-
kívüli szakszervezeti kongresszus 
határozataiból látható, ahol az úgy-
nevezett „ellenséges" államok kül-
döttei nemcsak semmi gyűlöletet 
nem tanúsítottak egymással szem-
ben, da élesen kikeltek azok ellen 
az államférfiak ellen, akik a népek 
békés együttmunkálkodását hirdetik 
és minden intézkedésükkel ezt az 
együttmunkálbodási törakvést hiú-
sítják meg. 

Már a kongresszus tagjainak a 
fogadásánál látható volt a népek 
egy n r s iránti szeretete és egymás 
megértése. Az angol munkásság 
vezetői a legnagyobb szeretettel 
fogadták az úgynevezett „ellen-
séges" államok küldötteit, különö-
sen a béke által legjobban sújtott 
országok küldötteit. Igy a magya-
rokat, németeket és osztrákokat 
és nem látszott meg a közöttük 
való tartózkodás idején az, amit a 
diplomaták kürtöltetnek szét a pol-
gári újságok petiisoronkint fizetett ! 
hasábjain : a fékezhetetlen gyűlölet 
egymás iránt. 

A kongresszust a szövetség al-
elnöke, a francia Jouhaum nyitotta 
meg, aki vázolta a nemzetközi 
helyzetet és kifejtette, bogy az 
egész világon tapasztalható reak-
cióval és a fokozódó gyűlölettel 
szembe kell állítani a munkások 
nemzetközi szolidaritását. Most, 
hogy vége van a borzalmas világ-
háborúnak, a munka szolidaritásá-
nak kell újjáéledni, — mondja 
Jouhaux. — Ez az, amit az összes 
nemzetek munkássága tőlünk vár. 
A diplomaták nem értik meg egy-

mást és a titkos diplomácia orgiá-
kat ül. A mi kötelességünk a hu-
manitás eszméit terjeszteni, külö-
nösen azokban az országokban, 
amelyekben a humanitás eszméi 
agy látszik teljesen kivesztek. Jou-
haux beszéde után a szövetség 
ujjonnan választott elnöke, J. S. 
Thomas angol képviselő ismerteti 
azokat a kérdéseket, amelyeket a 
kongresszusnak tárgyalni kell. Igy 
a szén és nyersanyag fölosztásának 
nemzetközi ellenőrzését, a nemzet-
közi valntaproblénát és fölszólítja 
a kongresszust, amelyen 18 ország 
munkássága képviseletében % kül-
dött 24 572.000 szavazattal, vala-
mint 19 nemzetközi titkár ós a 
Nemzetközi Munkaügyi Hivatal kép-
viselője, Thomas volt francia mi-
niszter vesz részt, a munka meg-
kezdésére. 

A kongresszus elsó napirendi pont-
j á t : a világhelyzetet ós a nemzet-
közi szakszervezeti szövetség törek-
véseit a szövetség titkára : Fimmen 
Edo ismertette. Mindenütt vannak 
törekvések — úgymond — a mun-
kásság gazdasági érdekvédelmének 
az elfojtására, sót vannak olyan 
államok is, ahol a szakszervezeti 
tagságot börtönnel büntetik. Amig 
egyrészt a kapitalizmus szervezke-
dik a munkások törekvései ellen, 
másik oldalon — Oroszországot érti 
alatta — őrült és durva támadást 
intéznek a szakszervezetek ellen. 
Végül ismerteti azt a tevékenysé-
get, amelyet a szenvedő munkások 
védelme érdekében a szövetség ki-
fejtett, majd előterjeszti a határo-
zati javaslatot, amely tiltakozik a 
munkásság ellen intézendő minden 
támadás ellen és kötelességévé teszi 
az összes nemzetek szervezkedett 
munkásainak, hogy minden eszközzel 
harcoljanak a fölburjánzó reakció 
és a szakszervezeti mozgalom tá-
madóival szemben. A kongresszus 
megállapítja, hogy a kapitalista és 
militarista támadásokkal szemben 
az úgynevezett moszkvai internacio-
nálé is olyan támadásokat intézett 
a szakszervezeti mozgalom ellen, 
amelyek kulturált és szabad em-
berekhez nem méltóak. Megjegyzi a 
kongresszus, hogy ez a támadás 
nem az orosz proletáriátus részéről 
éri a szakszervezeteket, hanem azok 
részérói, akik magokat az orosz 
proletáriátus vezéreiül föltolták és 
abik semmiféle szakszervezetet nem 
képviselnek. Megállapítja a kon-
gresszus : a Moszkvából kiindult és 
a szakszervezetek szétrombolására 
irányuló törekvésért az orosz mun-
kásság nem tehető felelőssé, de 
megállapítja azt is, hogy a rágal-
mazások és az úgynevezett „had-
üzenet" a szakszervezeti szövetség 
félreismeréséből, vagy pedig a szak-
szervezeti mozgalom iránti rossz-
akaratból ered. Amikor a nemzet-
közi szövetség minden ilyen táma-
dást visszautasít, fölhívja a csatla-
kozott szövetségeket, hogy kívül-
álló egyesülések minden külön 
akcióra irányuló törekvéseit utasít-
sák vissza és akadályozzák meg. A 

kongresszus igazolja, hogy a nem-
zetközi szövetség és az ahhoz tar 
tozó valamennyi állam központi 
szervezetének működáse kiterjed a 
társadalom átformá'ására és a kapi-
talista kizsákmányolási rendszet 
mellőzésére. Mindez az életszokásol 
és valamennyi állam viszonyának a 
mérlegelése és figyelembevétele 
mellett történhet. A rágalmakkal éa 
azok terjesztőivel szemben, neve-
zetesen a röpirat aláíróival szemben 
a kongresszus Oroszország félre-
vezetett proletáriátusához fordul és 
fölhívja óket, csatlakozzanak a nem-
zetközi szakszervezeti szövetséghez, 
hogy tömegerejükkel a reakcióvá 
szemben egységes és zárt arcvona 
lat létesítsenek. 

A német küldöttek javaslatára 
pótlólag még kijelenti a kongresszus, 
hogy egy ország kormányzása és a 
muukásinternacionálé vezetése két 
alapjában más és egymássú össze 
férhetetlen valami és meg nem en 
gedhető, hogy valamely ország bor 
mányzói — még ha azok kommu-
nisták is — egyben vezetői legye-
nek a munkásinternacionálénak. 

A nemzetközi pénzügyi kérdések 
megoldása, a termelőeszközök szo-
cializálása, a nyersanyagfölosztás 
nemzetközi ellenőrzése, a valuta-
kérdés nemzetközi rendezése ügyei-
ben az iroda különböző javaslatot 
készített elő, amelyek tárgyalására 
külön bizottságokat küldöttek ki. 

Tárgyalta a kongresszus a washing 
toni konferenciának a 8 órai munka-
időre és általában a munkásvéde-
lemre vonatkozó határozmány ai el-
len ugy a kormányok, mint a kapi-
talista szervezetek részéről megnyil-
vánuló ellenséges magatartást. Ezért 
a kongresszus tiltakozik a washing-
toni konferencia határozatai végre-
hajtásának folytonos halogatása ellen 
és szükségesnek tartja, hogy a wa-
shingtoni konferencia határozatai 
hivatalosan nyilvánosságra hozassa-
nak és az abban foglaltak haladék-
talanul végrehajtassanak. 

(Folytatjuk.) 

A szakszervezeti bizottság titkár-
sága fölhívja az internáltak és fog-
ságban levő elvtársak már eddig 
jelentkezett hozzátartozóit, hogy a 
karácsonyi segély kiosztása végett 
december 22-én szerdán, este 6 óra-
kor jelenjenek meg a titkári irodá-
ban, Maros-utca 4. szám alatt, Kis-
kaszinó. 

A szakszervezeti bizottság titkár-
sága fölhívja az internáltak és fog-
ságban levő élvtársak hozzátartozóit, 
hogy karácsonyi segélyezésük céljából 
a hivatalos órák alatt (délelőtt 9—12 
és délután 2—5-ig) jelentkezzenek a 
titkári irodában, Maros-utca 4. szám 
alatt, Kis-kaszinó. 

A forgalmi és közlekedési munká-
sok és a hajósok szakszervezete 
fölhívja a tagdijakkal hátralékos 
szaktársakat, hogy ezek rendezése 
iránt nyolc napon belül annál is 
inkább intézkedjenek, mert ellen 
kező esetben a tagok sorából töröl-
tetnek. 

R n r n c h n r H n l f 30 - 700 literig, zsiros hordók, kádak ós 
Duru&liuruuil m i n d e n a s z a k m á b a vágó edény-áruk 
minden nagyságban kaphatók. Javításokat jutányosán 
készítünk. Tömegmunkát elvállalunk, a Szegedi Kádármun-

kások Termelő Szövetkezete. Révai-utca 18. szám alatt. 

Öt világrészen át száguldott Szegedre... A TIGRISARCU! 
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HÍREK, 
— Előfizetőinkhez 1 A lap pontos 

kézbesítésének ellenőrzése végett 
fölhívjuk heti előfizetőinket, hogy 
kiadóhivatalunkban (Vár-utca 7.) 
személyesen vagy levezőlap ut ján 
jelentkezzenek. 

— A vasárnapi munkaszünet fél-
függesztése. A kereskedelemügyi 
miniszter értesítette a kereskedelmi 
és iparkamarát, hogy a karácsonyi 
nagyobb üzleti forgalomra való te-
kintettel a vasárnapi munkaszünetet 
e hó 19-ére fölfüggesztette. Ezen a 
napon ugy az árusítás, mint az áruk-
nak házhoz szállítása délután 4 
óráig szabadon végezhető. 

— A Munkások Általános Fogyasz 
tási Szövetkezete fölkéri összes tag-
jait és vevőit, hogy a cukorkiosztás 
végett lisztkönyveiket folyó hó 18 ig 
okvetlen szolgáltassák be. 

HONORE DE BALSAC regénye filmen! 

M O B E L 
Egy kalandor élete 2 részben. 

— Négyhónapi börtön. Pénteken 
tárgyalta a törvényszék Hevesi-
tanácsa Török Mária 20 éves leány 
magzatéi haj tási biinügyót. A biróság 
négyhón?pi börtönre ítélte. 

— Forgalom Magyarország és 
Szerbia közt. Magyarország és Szer-
bia között a személyi és áruforga-
lom biztosítására Szabadkán tárgya-
lások indultak. 

x Buttula Elza és Somlyódy Ferenc 
nagy művészi táncmatinéja vasár-
nap délelőtt 11 órakor lesz a Korzó-
moziban. Tekintettel a nagy ér-
deklődésre, a félretett jegyek csak 
szombat estig lesznek föntartva. 
Fölhívjuk a közönséget, bogy meg-
rendelt jegyeit a Korzó-mozi elő-
vételi pénztáránál ez időpontig 
váltsa ki. 

m o r e l 
Egy kalandor élete 2 részben, 
14 felvonásban. 

— Rendőrségi hírek. Pullai Sán-
dor 27 éves bádogost a rendőrség 
letartóztatta, mert Fodor Lászlótól 
42.000 koronát elsikkasztott. — 
Petrovich Mária 28 éves és Tombdcz 
Mária 20 éves cigányasszonyokat a 
rendőrség elfogta. A kihallgatás so-
rán többrendbeli lopást vallottak be. 
Megindították ellenük az eljárást. 

x HOFFER kópkeretozö műhelye Iskols-
Htca 18. sz. t z l e t : Kelemen ntea 7. 

x Munkásoknak való ingek, lábra-
valók stb., különösen gépészeknek és 
lakatosoknak való festővászon kap-
ható nagy választékban a Zóna-
bazár-b&n, Károlyi-n. 8. (Hétválasztó-
ház.) 

x A Széchenyl-mozgé, mely Szeged 
városának legelőkelőbb amerikai 
btilü színháza les/, páratlan kultur-" 
hivatást akar betölteni: kielégíteni 
& legkényesebb ízlésű műpártolókat, 
de gyönyörködtetni a társadalom 
minden rétegét is. Ez a cél világlik 
ki a szenzációs megnyitó műsorból, 
melyre sikerült két nagy attrakciót 
megszerezni. Az egyik a négyrészes 
Tigrisarcu ember, az amerikai Pathé 
remeke, a másik a magyar Star 
mestermüve: a Gyermekszív. Mindenki 
nézze meg a kér, egymástól annyira 
különböző filmslágert, melyek ideális 
programmá egészítik ki egymást. 

Rubinok „megmásíthatatlan" kijelentései 
az ipartörvény módosításáról. 

A kereskedelmi és iparkamarák kiküldötteinek értekaileto. 
Nem régen birt adtunk arról, 

bogy e hó tizenötödikén a keres-
kedelemügyi miniszternél értekez-
letet tartanak az iparkamarák ki-
küldöttjei és szóbelileg teszik meg 
észrevételeiket az ipartörvény mó-
dosítására vonatkozó második tör-
vényjavaslatról. Ezt az értekezletet 
meg is tartották, de csak formailag, 
amennyiben a levegőben lógó 
kormányválság Bubinak minisztert 
gondolataiban erősen megzavarta. 
Konkrét eredménye nem volt az 
értekezletnek, a miniszter csupán 
azért tartotta meg, hogy az esetleg 
fölmerülő adatok alapot szolgáltas-
sanak az utódjául következő mi-
niszter részére és megkönnyítsék 
a föladatát. 

Két sarkalatos tételt azonban 
megmászhatatlannak jelentett ki 
Rubinek. Az egyik az iparűzés szi-
gorú képesítéshez kötésének elve, 
mert — úgymond — ezt a keresz-
tényszoeiális éa a kisgazdapárt, 
amely többségben van és többségben 
is fóg maradni, igy kívánja; a 
másik pedig a szociálpolitikai rész ki-
hagyása, mert meg kell várni a 
népszövetség általános intézkedé-
seit. 

A megjelent szakférfiakkal kö-
zölte még a miniszter, — aki már 
az nap délután nem is volt minisz-
ter — hogy a tényleges értekezle-
tet január hatodikán tart ja meg az 
— utódja. 

Drágít az árvizsgáló bizottság. 
Tizennégy koronával lett drágább a szalonna kilója. 

A Munka pénteki számában hírt 
adtunk arról, hogy a központi ár-
vizsgáló bizottság a zsirszalonnának 
uj tájékoztató árát állapította meg. 
Az uj ár nagybani eladásnál 171, 
kicsinyben pedig 180 korona. Ezzel 
kapcsolatban ma érdeklődtünk, hogy 
ezek az árak mennyiben érintik a 
szegedi szalonnaforgalmat. Informá-
ciónk szerint az uj makszimális 
árak hátrányos következményei rö-
videsen érezhetők lesznek, sőt egyez 
jelenségek már most is észlelhetők. 
Az uj rendelet egyik naprólv a má-
sikra tizennégy koronával verte föl 
a szalonna kilónkinti árát. Eddig 
ugyanis a tájékoztató' ár százötven-
nyolc korona volt és ennek betar-
tásával a hatósági mészárszék utján 
le lehetett szorítani a magánmészár-
székek árait is, amelyek most egy-
szerre fölszaladtak. A városi mészár-
szék ugyan értesülésünk szerint 
ideig-óráig küzdeni fog az árakkal, 
néhány nap múlva azonban, amint 
a készlet elfogy, itt is emelik az 
árakat, mert a makszimálással az 
árvizsgáló bizottság lovat adott a 
termelők alá, akik most megint 
följebb srófolják a sertés árát. A 
hatósági mészárszékek tulajdonkép-
peni hivatása sddig abban állt, 
hogy az aránylag olcsóbban forga-
lomba hozott husnemüekkel befő 
lyásolta a hus piaci árát is, ez 
azonban az u j rendelkezés életbe-
léptével lehetetlenné vált. 

* 

(Százötven—kétszáz korona a fenyő-
fa) A tradíciókhoz biven idén is 
megjelent a piacon a fenyőfa. A 
lakások azonban fűtetlenek és fa 
első sorban a kályhákba kellene. 
A fenyőfa különben is megfizethe-
tetlen, ötven koronán alul nem 
adják a legkisebb fenyőcsemetét 
sem, a méteres magasságú már 
százötveu korona is, de van két-
száznegyven koronás is. A fenyőfa 
árát az idén nem makszimálják. * 

(Egyik napról a másikra van biz-
tosítva a világítás.) A villanytelep a 
szórványos és rendszertelen szén-
szállítás következtében nem képes 
tartalékkészletet gyűjteni, mert a 
naponta érkező csekély mennyiség 
alig födözi az üzem napi szükség-

letét. Pénteken is érkezett egy 
vagon Bzén, amely csak a péntek 
esti villanyszolgáltatáshoz elégséges 
éB igy a világitás szombattól kezdve 
ismét bizonytalan. 

(Hogyan kellene ellenőrizni a ke-
nyér ét kifli súlyát.) A rendőr-
főkapitány intézkedésére az elmúlt 
napokban megismételték a kifli- és 
kenyérrazziákat, amelyeknek meg 
is volt az eredményük, mert szá-
mos visszaélésnek jöttek a nyo-
mára ugy az ár, mint a suly tekin-
tetében. Kívánatos volna, ha eze-
ket a razziákat minél gyakrabban 
megismételnék. A módszert illető-
leg is volna egy indítványunk: ne-
vezetesen, hogy ne egy-egy kifli 
vagy kenyér súlyát vizsgálják meg, 
hanem mérjenek le egyszerre 
harminc vagy még több kiflit. 
Egy kiflinél ugyanis előállhat egy 
jelentéktelen súlytöbblet vagy suly-
hiáuy, de a tömeglemérésnél az 
átlagos súlynak, azaz a harminc 
kifli összsúlyának föltétlenül meg 
kell lennie. Ily módon kétségtelenül 
megállapítható, hogy a pékek a 
tésztakészitéshez valóban fölhasz 
nálják-e az előirt sulyu lisztet, avagy 
annál kevesebbet. 

Mindenfajta CIGARETTA HÜVELYEK, 
cigaretta papírok, füzetek, Író ée rajz-
szerek legolosóbb n a g y b a n i árban. 

SZÉPIRODALMI, TECHNIKAI és 
SZAKKÖNYVEK, IFJÚSÁGI IRATOK. 

Rizsavölgyi ós Bárd 
KARÁCSONYI ALBUMOK már kaphatók. 

K O V Á C S H E N R I K 
könyv- és paplrkereakedésében. Szeged, 
Kölesey-ntoa 4. Telefon 10—48. 

ÖZV. SEhENFREUNDNÉ 
kézimunka és elönyomda Uzbte 
KELENGYÉK hímzését jutányos-
san vállalja. Tisza L.-körut 48 

I I a K í H karbidlámpák, 
R d T U I U , békebeli belsó 
gummi, hegyi külső gummi, 
finom r a g a s z t ó , elsőrendű 
ezelepgnmmi, aranyelem friss 

töltésben kapható, 

Szántó Sándor 
Kiss D.-palota, — Klts utea 

Nem kell a vámház 
az Ébredőknek. 

Városszerte föltűnést keltett né-
hány hét elótt 
amellyel egyesek az Ébredők gazda-
sági szövetkezete részéről 

Bejelentették a 
lakáshivatalnál a vámházra formált 
igényüket és kérték annak részükre 
való baladéktalan kiutalását. 

Három izben tűzött ki a lakás-
hivatal ebben az ügyben tárgyalást, 
de mindannyiszor el kellett halasz-
tani. A mai tárgyaláson végré meg-
jelent Balogh Lajos és bejelentette 
az elnöklő Hegedűs tanácsnok, lakás-
hivatali elnöknek, hogy az Ébredők 
Egyesületének gazdasági osztálya 
ugyan „nem mond le igényéről", 
azonban egyelőre nem ragaszkodik 
a kiutaláshoz és kéri az ügynek 
függőben tartását. A lakáshivatal 
elnöke a bejelentéshez képest ugy 
határozott, hogy az ügyet további 
intézkedésig szünetelteti. 

A függetlenségi párt Lovászy 
szerepléséről. 

Budapest, dec. 17. A független-
ségi és 48 as párt választmánya 
foglalkozott a Lovászy Márton pécsi 
szereplésével kapcsolatos, kerülő 
utakon Budapestre érkezett és el-
terjedt híresztelésekkel. A párt, amig 
erről hiteles értesülést szerez, egy 
röpivet adott ki annak bizonyítá-
sára, hogy a budapesti sajtó egy 
része tendenciózusan elferdítve kö-
zölte a Pécsi Naplő-bm megjelent 
intervjut. A Pécsi Napló cikkéből 
az derül ki, hogy Lovászy Márton 
nem illeszkedett bele a pártszem-
pontokba, melyek a magyar poli-
tika közelmúltjának határt szabtak 
s keményen bírálta ennek a politi-
kának tévedéseit. A pécsi esemé-
nyeket illetőleg azonban a röpiv 
közli a Pécsi Napló egy cikkét is, 
mely a függetlenségi párt szerint 
„magyar nemzeti szempontból igen 
megnyugtató megállapításokat tar-
talmaz". Ez a cikk „gálád állitás-
nak és aljas hazugságnak44 mondja 
azokat a híreket, melyek állítólag 
a dombovári tudósító utján kerültek 
a pécsi eseményekről egy budapesti 
napilapba. A célzatos ferdítésekről 
és a tények meghamisításáról a 
Pécsi Napló, „amelynek soha sem 
volt más, mint elitélő szava 
Károlyi politikájával szemben44, nem 
tehet. Mindezek alapján a párt vá-
lasztmánya egyhangúlag kimondotta, 
hogy Lovászytól előbb levél ut ján 
kér részletes fölvilágosítást, amely 
előtt érdem eges határozatot hoznia 
az ügyben nem lehet. A röpiv azzal 
végződik, bogy a Lovászyhoz inté-
zett levél kézbejuttatására a párt 
a magyar külügyminisztert kéri föl. 

Fölvétsl a népszövetségbe. 
Bécs, dec. 17. (MTI.) A Neue 

Freie Presse nek jelentik Genf-bői: 
A népszövetség tegnap elhatározta 
Bulgária, Finnország és Luxemburg 
fölvételét. 

HONORE DE BALSAC 

m o r e l 
K O R Z Ó - M O Z I . 
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KULTURA 
s z í n h á z . 
HETI MŰSOR. 

Szombaton: János vitéz, daljáték. Fie 
mierbérlet B 24. sz. 

Vasárnap délután : A kintornás család, 
népszínmű. 

Este: János vitéz, daljáték. Bérletszünct. 

A szegedi Munkásszinpad műked-
velői december 19-én este 8 órai 
kezdettel megismétlik a folyó hó 
5-én oly nagy sikert aratott miivész-
estélyüket a következő műsor-
számokkal : 

1. Berényi László : Drámai költe-
mények. 

2. Tóth Jucika : Műdalok, a) Szé-
kely Aladár: Bent a szivem mé-
lyén. b) Hetényi-Heidelberg: Mister 
Schwartz. 

3. Kollarik Ottó: Műdalok, a) 
Hetényi Heidelberg : Akit egyszer az 
éjszaka rabjává tett. b) Kovács Ká-
roly : Azóta ugy félek a lombhullástól. 

4. Újhelyi Mariak*: Költemények. 
5. Jenei József: Műdalok, a) Ba-

lázs Árpád: Mit keres a temetőben. 
b) Móczár Gyula: Hazudik a 
muzsikaszó. • 

6. Tóth Jucika, Kollarik Ottó: 
Duet t : Sybill levele a Sybill ope-
rettből. 

7. Vastag Juci : Műdalok, a) 
Káldori István : Chrisantém. b) Far-
kas Imre: Holnapután igen. 

8. Virágfakadás. Vígjáték egy föl-
vonásban. Irta Murai Károly. Sze-
mélyek : Kovács Pé te r : Silberer 
Sándor, Márta, a ne je : Griffel 
Ilonka, NeLj, nnokahnga: Csányi 
Maca, Laci ügyvéd: Berényi László 
Ödön : Rásó Sándor, Kati : Dominbó 
Ilonka. 

Jegyek mór válthatók a Munkás-
otthon titkári irodájában és az 
Apolló-mizi pénztáránál: 12, 10, 8, 
és 4 koronás árakban. — Szorgalma-
san készülnek a műkedvelők a ka-
rác«0"yi ünnepi előadásokra is, 
amely alkalomra Balassa Ármin 
dr. : Szegény Laci cimü népszín-
művét készítik elő. Jegyek a kará-
csonyi előadásodra már előjegyez-
hetők a fönti helyeken. 

Telmányl Emil hangversenye. Csü-
törtökön este ünnepelte Szeged hang-
ver. enyközönsége Telmányi Emilt, 
a kontinentális nagyságú hegedű-
művészt a Belvárosi-moziban tar-
tott koncertje alkalmából A Beetho-
ven-hegedűversenyt nem hallottak 
még soha ily megrázó zengéssel 
tolmácsolni; elmélyedő, áhítatos 
férfiassággal idézte a nagy mester 
szellemét. A Bruch-konc rt ben eleinte 
a hangszer makacdrodása miatt 
nehezen tudott fölolvadni, de a kö-
zépső és zárótételt már diadalmas 
fölénnyel győzte. Káprázatos techni-
kájának minden árnyalata nagy-
Bzerüen ér vényesült a Bach Chaconne-
jában ésaráadásui követelt Gavotte-
ban és Praeludium-ban. A filhar-
monikusok kisérték a koncertszámo-
kat, néhol bizony némi tempózökke-
nésekkel, de mindvégig alkalmaz-
kodó diszkrécitással. A műsor elején 
az Egmont nyitány azonban mintha 
kisBé fáradt lett volna. A jelen voltak 
mindenesetre egy felejthetetlen mű-
vészi élmény emlékével távoztak. 

(d-i.) 
A Dugonics-Társaság novellapályá-

zata. Csütörtökön délntán hirdette ki 
a Dugonics-Társaság igazgatósága a 
novellapályázat eredményét. A be-
érkezett harminckét munka közül 
Donászy Kálmán hirlapirónak, a 

Szegedi Napló tehetséges munka-
társának Cytheris cimü novillája 
nyerte el az első dijat. A b'ráló bi-
zottság fő'eg a munka finom és mély 
pszichológiai erővel fölépített cselek-
vényét emelte ki. A második dij 
Szánthó Dénes hirlapirónak jutott, 
akinek Asszony a pokolban cimü 
novellája szerkezeti biztosságot árul 
el. ö t pályamű dicséretben részesült. 

Fölfüggesztett halálos itélet. 
Budapest, dec. 17. Az Uj Nemzedék 

i r j a : A rögtönitélő biróság tegnap 
délelőtt halálra Ítélte Duffek József 
pincért, a Népszínház-utcai rabló-
gyilkost. Az elitélt kegyelemért fo-
lyamodott, de a kegyelmi tanács a 
kérést elutasította. A halálos ítéle-
tet ma délelőtt kellett volna végre-
hajtani, már minden előkészület 
megtörtént, mikor időközben az 
igazságügyminiszter arról értesítette 
az ügyészséget, hogy a kivégzést 
további intézkedésig függesszék föl. 

Sztrájkolnak a bécsi éttermi alkal-
mazottak. 

Budapest, dec. 17. A Magyarország 
i r ja : Ma reggel 8 órakor a bécsi ven-
déglősipar alkalmazottai sztrájkba 
léptek. A sztrájk kiterjed az összes 
vendéglőkre, kávéházakra és szál-
lodákra, amelyek be vannak csabva. 

Soltra gyilkosa a biróság előtt. 
Budapest, dec. 17. Mészáros Imre, 

Soltra rendőr gyilkosának bűn-
ügyében a rögtönitélő biróság ma 
kezdte meg a tárgyalást. Mészá-
ros azzal védekezett, hogy önvéde-
lemből lőtte le Soltrát. A tanuk 
ezt az állítását megcáfolták. A tár-
gyalást holnap folytatják. 
Nyom Burkus András könyvnyomdájában 
Szeged, Madáeh-utoa és Vidra-utoa sarok. 

A D J A E L 
bármilyen használhatatlan ébresztő, 
fali vagy zsebóra SZERKEZETÉT 
melyeket alkatrész hiányában magas 

áron M E G V E S Z E M 

Győr i Béla 
müórás, Klauzál-tér 2. szám. 

Tört ARANYAT, EZÜSTÖT 
legmagasabb árban vásárol. 

! ! PÁRISI NAGY ÁRUHÁZ !! 
— S z e g e d , Széchenyi-tér. — 

N a g y 

karácsonyi vásár! 
Beszélő baba 20 cm. nagy 80 K, Karak-
ter baba 2 cm. nagy 50 K, öltözött 
baba 25 cm. magy 65 K, Öltözött baba 
20 om. nagy 50 K, Pólyás baba 30 cm. 
síró hanggal 30 K, Finomkaru kürt 30 
K, Masé házi állat 1 doboz 30 K Baba 
vasaló 80 K, Felhúzható körben.haladó 
autó 50 K, Reklám mozgóbaba 15 om. 
15 K, Combinette elmés fejtörö játék 10 
K, Zsebmozi 50 felvétellel 25 K, Rek-
lámbaba 2 cm. nagy 20 K, Gyarótábla 
edényekkel 50 K, Mosóteknö ilványok, 
edényekkel 100 K, Reklám edény doboz-
ban 10 drb 25 K, Masché ló 30 K, Rek-
lám verkli 40 K, Reklám maokó 86 om. 
nagy 20 K, Reklám mackó 2 cm. nagy 
30 K Játék dob 30 K, Gyermekkard 35 
K, Revolver céltáblával 80 K, Puff durr 
amerikai cserkész revolver, újdonság 
120 K, Reklám maok 20 em 20 K, Szer-
szám felvarva 35 K, Babaosörgő apró 

csengőkkel 15 K. 

Karácsonyfa díszek, csillagszórók, 
ródlík, ajándékok és legfinomabb 
dísztárgyak kicsinyben és nagyban. 

Aranyat, ezüstöt, 
brilliánsokat. 
R é g I arany és ezüst 
pénzeketa legmagasabb 
á r o n v á s á r A I 

B O K O R I Z S Ó 
müórás és ékszerész. 
Szeged, Kelemen-utoa7. 
T E L E F O N 1 6 - 6 7 

Női és férflkalap gyártó! 

Lézinger Ödön 2e8d 
Vállal minden e szakmába 
vágó munkákat a legutolsó 
divat szerint jutányos áron. 

SZEGEDI CIPÉSZiPAROSOK TERMELŐ 
SZÖVETKEZETE, Csongrádi sugárut 9. 

SS J S l cipőgyára, 
hói a legkényesebb igényeknek is 
megfelelő férfi, női és gyermek 
cipők, papucsok és csizmák készül-
nek megrendelésre, amelyeket nagy 
választékban RAKTÁRON IS TART, 
miket a legjutányosabb árban árusít. 

VISZONTELADÓKNAK 
ÁRKEDVEZMÉNY! 

KERESKEDELMI ALKALMAZOTTAK 
ATLÉTIKAI CLUBJA 1920. dec.hó 
26 án, (karácsony másnapján) a 
TISZA-SZÁLLÓ NAGYTERMÉBEN 
reggelig tartó 

T Á N C V I G A L M A T 
rendez, melyre a t. közönséget tisztelettel 
m e g h í v j a . 
Jegyek kaphatók: Klein Imre éksze-
résznél Széchenyi-tér (Kiss D.-palota), 
Halász és Ritter festékkereskedésben 
Szent István-tér, Aszódi és Klein bér-
kereskedésében, (P tt s p ö k-b a i á r.) 

M O D E R N 
cipőfelsőrész készítés: 
Elvállal minden e szakmába V M munkát. 
I Z S A E , Korona-utca 15. sz. alatt. 

Az összes bőrfeldolgozók 
rászéra legolcsóbb bevásárlási forrás 

Kálmán Ernő FeketesLítca^ 

k o k s z t 

Rőzsegaly 
kisebb-nagyobb mennyiségben, to-
vábbá Palócz-fé le szegedi bánya-
koksz állandóan kapható P A L Ó C Z 
J Á N O S tüzifakereskedőnél, Pulc 
tábornok-utca 14. Telefon 9 - 5 5 . 
MUNKÁSOKNAK 5 0 % engedmény. 

A T U D Á S H A T A L O M ? ! 
Olvastatok jó könyveket! 

A Munkáskönyvtárnál (Maros-utca 4.) 
az alábbi könyvek rendelhetők meg : 
Upton Slne'air; 

Anatole Pra r se 

Zola. A malom 
Nana . . . . 
A kegyelmes nr 
A pénz . . . 
Az összeomlás 

Kutató lámuel 
Szén őfelsége 
A hajnal . , 
Pontlns Pilátus 
ostroma . . . 

15.— 
6 0 -
45.— 

1:2 
60.— 
8 0 . -
30 -
80.-

K 

„ Olivler Baeallle . . . . 5 . -
„ Igazság 4 0 . -
„ Patkányfogó 4 0 . -
„ A jó polgári koszt . . . 4 5 . 

Balsac A nnolngen ház . . . 52.50 
Dandet Tartarin az Alpokon . 52.50 
Farkas : Megnyílt a börtön . . 4.50 
Maupassant: Majoros leány . . 2.— 
Hamsun: Éhség 6.50 
Nagy: Jó flu 4.50 
Anatole Francé: Pártttté angyalok 20.— 
Voltaire: Bz a világ sorja . . . 6.— 
London: Ádám előtt . . . . . 4.— 
Révész: Nagy börtön . . . . 10.— 
Bebel: A né ós a szocializmus . 25.— 
KantBky: Marx gazdasági tanai 25.— 
Braun: A szakszervezeti barc a 

háború után 10.— 
Az árak alakulása a háborúban : 

Nélkülözhetetlen statisztikai 
adatgyűjtemény minden szer-
vezett munkás részére . . . 12.— 

Horovitz: Idegen szavak magya-
rázata : Nélkülözhetetlen min-
den újságolvasónak . . . . 16.— 

Lenkey: Gyakorlati számelás . 24— 
Morvay : Gézgépek Általános lsm. 10.— 
Prohászka : Csavartábla . , . 2.— 

„ Esztergályosok és 
marrósok könyve . . . • 20.— 

Barna: Csavarmenetvágás . . 15.— 
Sztipán: A bádogos 80.— 
Németh: Az Aos 46.— 
Balogh Sygál: Dlessel gépek 

szerkezete 15.— 
Balogh—Sygál : Dlessel gépek 

kezelése 40.— 
László: A feltaláló utja . . . 15 -
Frohászka: Vasaipari szerszámok 50.— 

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására 
hozni, hogy tiszta és kömentes rostált szegedi 
bányakoksz, mint eddig, ezután is vevőim előtt 
kirostálva és a legpontosasabban kimérve állán-

szállítva kapható BERGERNEL. 
Elsőrendű kőszenet bármikor a legmagasabb napi áron vásárolok. 

S Z E G E D , 
Hunyadi-tér 23. szám. 
TELEFON 712 

MUNKÁSOK ÁLTALÁNOS FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZETE 
TELFON SZÁM 1 - 2 0 . FEKETESAS UTCA 19. SZÁM. TELEFON 8ZÁM 1 - 2 0 . 

H i r d e t m é n y . 
A szövetkezet igazgatósága értesiti a régi üzletrész tulajdonosokat, hegy 

amennyiben uj üzletrészeket óhajtanak -jegyezni, ezt 1920. deoembsr 81-ig minden 
belratási dlj nélkül eszközölhetik. — 1921. január 1-tél minden egyes a j üzletrész 
után 100 korona belratási dij fizetendő. — H díjfizetési kötelezettség az újonnan 
belépő tagokra 1820. deeember 16-tól áll fenn. A beiratási dijak a tartalékalap 
javéra fordíttatnak. AZ I I A Z G A T Ó S Á G . 

Ha jól és olcsón 
akar 

Kész női ruhákat, blúzokat 
gyermek ruhákat, kötény®' 
ket. Nagykendőket ós fej' 
kendőket legolcsóbban veh^ 

Bihari Miklósnál* 
PÜSPÖK-BAZÁR. 

Mikszáth Kálmán-u. old*1 


